СПРАВКА О ПРОВЕДЕНИИ ПРЕДМЕТНОЙ НЕДЕЛИ МЕТОДИЧЕСКИМ ОБЪЕДИНЕНИЕМ УЧИТЕЛЕЙ ГУМАНИТАРНОГО ЦИКЛА

Согласно плану МО, в период с 18 по 29 ноября 2013 года, была проведена предметная неделя под общей темой: «Гражданственность и патриотизмоснова единства России».

Предметная неделя проводилась методическим объединением учителей гуманитарного цикла с целью повышения профессиональной компетентности учителей в рамках планирования методической работы, а также для развития познавательной и творческой активности обучающихся.

Задачи предметной недели:

- ✓ совершенствование профессионального мастерства педагогов через подготовку, организацию и проведение открытых мероприятий и уроков;
- ✓ повышение качества гуманитарного образования;
- ✓ создание адаптивной образовательной среды для развития каждого воспитанника и формирование у учащихся положительной мотивации к учению;
- ✓ раскрытие творческого потенциала ученика;
- ✓ формирование коммуникативных навыков учащихся;
- ✓ выявление обучающихся, которые обладают творческими способностями, стремятся к углубленному изучению определённой учебной дисциплины или образовательной области;
- ✓ развитие культуры и нравственности;
- ✓ формирование банка педагогических технологий для развития учащихся в области науки и художественного творчества.

Примерный план мероприятий был обсуждён на заседании МО 7 ноября 2013 года. На заседании МО из 5 членов присутствовали двое: Филиппова Н.Н. и Терехова Н.В. Учитель Ботова В. С. отсутствовала по причине болезни, учитель Аксёнов А. М. отсутствовал по уважительным причинам. Учитель Дулевский К.О. отсутствовал без объяснения причин.

При составлении плана были проведены консультации с завучем по сорциальной работе Мошаровой Л.С. и завучем по воспитательной работе Шутовой О. А.. Руководитель МО начальных классов Сёмина С.М. поддержала идею проведения открытого мероприятия в начальной школе. Участниками мероприятий стали работники Киреевского районного суда и ГАИ.

План проведения недели утверждён завучем по учебной работе Алексеевой Н.И.

Все мероприятия были проведены согласно утверждённому плану:

Дата	Мероприятие	Ответственный
Время	Класс-участник	
Место	3рители	
18 ноября	Линейка-открытие	Соцслужба
8.30	Старт Викторины	
Танцзал	Вручение заданий классам	
18 ноября	Телешоу « Прямой эфир», участвуют 8 и 9	Филиппова Н.Н.
15.00	классы	работники Киреевского суда
Дискоклуб		
19 ноября	Игра «Происшествие в сказочной стране»	Сёмина С.М.
14.00	(начальная школа)	работники ГАИ
Дискоклуб		
20 ноября	Всероссийский открытый урок	Филиппова Н.Н.
3 урок	обществознания «Казнить нельзя	
Кабинет истории	помиловать: пора бы, наконец, поставить	
	запятую» (9 класс)	
21 ноября	Открытое мероприятие «Путешествие в	Ботова В.С.
15.00	страну Право» участники-6 класс, зрители-	
Кабинет	5,7 класс	
литературы		
29 ноября	Интегрированный урок в 10 классе	Аксёнов А.М.
4 урок	(обществознание+ английский язык)	Дулевский К.О.
методкабинет		
26 ноября	Конкурс чтецов	Терехова Н.В
14.00	Участники-5 класс, зрители-начальная школа	
Дискоклуб		
В течение	Просмотр и обсуждение фильма «Офицеры»	Шутова О.А.
недели	(среднее и старшее звено)	

В подготовке и проведении предметной недели было задействовано максимальное количество воспитанников. Учащимся было предложено поучаствовать в выставке рисунков « Моя Россия» и подготовить газеты ко дню Конституции по темам:

- 5класс «Моя Россия-Родина моя» (символика, карта, цифры)
- 6 класс «Жемчужины моей страны» (обзор достопримечательностей)
- 7 класс «Тульский край-земля родная» (наш край как часть России)
- 8 класс «Народы России большая семья» (культура, жилища, одежда, быт, вера...)
- 9 класс «На страже Отечества» (о вооружённых силах России)
- 10 класс «20 лет Российской Конституции» (история создания, авторы, структура...)
- 11 класс «Гражданин Отечества достойный сын» (герои, защитники Отечества, выдающиеся люди, ставшие символами России)

По окончании предметной недели на заседании МО проведён анализ мероприятий. Учителя-предметники добросовестно отнеслись к проведению недели. Каждый учитель использовал активные здоровьесберегающие технологии и ИКТ. При подготовке мероприятий учитывались индивидуальные возрастные психологические особенности воспитанников с опорой на личный опыт. Мероприятия и уроки носили максимально интегративный и развивающий характер.

Так, мероприятие «Прямой эфир» (отв.- Филиппова Н.Н.) было построено в виде ток-шоу. Учащиеся заранее подготовили вопросы для работников суда, посетили Киреевский суд с экскурсией (отв.- Мошарова Л.С.). В ходе мероприятия обсуждались статьи Конституции России, касающиеся судебной системы РФ. Зрители активно участвовали, поддерживая команды, состоящие из сильных учеников 8 и 9 класса. Судья Макухина Л.А. отметила высокий уровень подготовленности учащихся и отличную подготовку мероприятия.

Игра в начальной школе (отв.- Сёмина С.М.) отличалась доступностью, наглядность и применением активных методов. Ребята показали отличное знание правил дорожного движения, сознательность. Две команды при поддержке зрителей, вспомнили о дорожных знаках, разметке, разыграли сценки, спели частушки. Учителя Сёмина С.М. и Суворова А.Н. отобрали занимательный материал с использованием ИКТ. Завершилось мероприятие выступлением сотрудника ДПС и вручением памятных подарков.

Учитель Ботова В.С. провела игру для учащихся 6 и 7 классов «Путешествие в страну Право». Материал игры был построен с учётом возрастных особенностей детей. Посильные задания, использование раздаточного материала и ИКТ позволили грамотно организовать игру. Ботова В.С. умело использовала литературные вопросы на правовые темы. Ученики 6 класса были основными игроками, а семиклассники составляли репортаж о мероприятии, присутствуя в роли зрителей. Особое внимание было уделено вопросу реализации прав человека в Киреевской школе-интернате.

Традиционным мероприятием недели, бесспорно, является конкурс чтецов. Учитель Терехова Н. В. Подобрала для учащихся 5 класса патриотические стихи. Учащиеся добросовестно отнеслись к заданию и подготовили выразительное чтение наизусть. Ведущими выступили старшеклассницыведущие. Оценивало чтецов компетентное Жюри под председательством директора Аксёнова А.М. В состав жюри также вошли завучи школы, библиотекарь и председатель Школьной Думы. Терехова Н.В. приготовила зрелищную презентацию, сопровождающую выступления чтецов, продумала музыкальное оформление, подготовила выставку книг, уместно использовала видеофрагменты. Замечательным моментом мероприятия можно считать оригинальную физминутку для зрителей и участников, проведённую ведущими. Мероприятие закончилось награждением каждого участника.

Учителя Аксёнов А.М. и Дулевский К.О. провели в рамках недели открытый интегрированный урок в 10 классе. Старшеклассники обсуждали нормативные документы России и США: конституции, искали общее и различное. Ребята были условно разделены на две группы: одни говорили по-английски об американском законодательстве, другие, по-русски о российском праве. Учителя выступали в роли партнёров и обогащали багаж детей новыми знаниями. На уроке использовались различные формы организации: тестирование, опрос, составление таблицы, классификация. Старшеклассники оценивали своё настроение, используя раздаточный материал для рефлексии.

Ход предметной недели оперативно освещался на сайте Школы-интерната и получил большое число просмотров.

Выводы:

- 1. Мероприятия недели прошли на высоком методическом и организационном уровне.
- 2. Намеченный план полностью реализован.
- 3. С целью обобщения опыта работы педагогов и создания методической копилки, учителям рекомендовано сдать разработки проведенных мероприятий руководителю МО в течение 2 недель со дня проведения.
- 4. Ходатайствовать к администрации о материальном поощрении педагогов, проводивших мероприятия. (Ботова В.С.: Терехова Н.В., Филиппова Н.Н., Аксёнов А.М., Дулевский К.О., Сёмина С.М.)

Руководитель МО Филиппова Н.Н.